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ситету імені Ярослава Мудрого, дійсного члена (академіка) 
та президента Національної академії правових наук Украї-
ни Володимира Андрійовича Журавля. Це своєрідний під-
сумок 45‑річної науково-педагогічної праці ювіляра.

Дитинство Володимира Андрійовича пройшло у рідному 
місті Дніпропетровську (нині Дніпро), далі служба в зброй-
них силах, навчання в Харківському юридичному інститу-
ті, гуртожитки, студентські будівельні загони, громадська 
діяльність, вступ до аспірантури на кафедру криміналісти-
ки. Науковим керівником по кандидатській дисертації було 
призначено професорку, першу жінку в світі докторку юри-
дичних наук з криміналістики Віолетту Омелянівну Коно-
валову. На той час кафедру криміналістики очолював доктор 
юридичних наук, професор, ветеран другої світової війни 
Олексій Никифорович Колесніченко. На кафедрі працювали 
доктори юридичних наук, професори Григорій Абрамович 
Матусовський та Михайло Васильович Салтевський, канди-
дати юридичних наук, доценти Надія Григорівна Бритвич, 
Валерій Євгенович Богинський, Зінаїда Іванівна Митрохіна, 
Віктор Павлович Суєтнов і багато інших провідних вітчиз-
няних науковців. Кафедра вважалася найпотужнішою 
не лише в Україні, а й далеко за її межами. Статус кафедри 
та наукового керівника, наукова атмосфера спонукали Во-
лодимира Андрійовича до плідної праці й успішного завер-
шення аспірантської підготовки. До сьогодні він зберігає всі 
підготовлені конспекти, які інколи демонструє своїм учням 
як  приклад сумлінного ставлення до  виконання своїх 
обов’язків.

У січні 1984 року ним було захищено кандидатську дис-
ертацію на тему «Допит потерпілого та використання його 
показань для побудови методики розслідування окремих 
видів злочинів». Ця проблематика вважалася новою і ори-
гінальною, оскільки синтезувала в собі положення криміна-
лістичної тактики і методики. Далі почалися робочі будні: 
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асистент, старший викладач, доцент кафедри криміналіс-
тики, заступник декана заочного факультету. Становлення 
Володимира Андрійовича як науковця і педагога відбувалося 
у доволі складні історичні часи – розпад Радянського Союзу, 
початок розбудови незалежної України, шалена інфляція, 
туманна перспектива для вищих навчальних закладів. Багато 
колег залишили кафедру, перейшовши до сфери бізнесу або 
новостворених спеціалізованих навчальних закладів. Попри 
це він залишився на кафедрі й, навпаки, вступив до докто-
рантури для роботи над докторською дисертацією, обравши 
надзвичайно складну в теоретичному аспекті проблематику, 
присвячену криміналістичному прогнозуванню.

Слід зазначити, що Володимир Андрійович по праву вва-
жається засновником вітчизняної наукової школи криміна-
лістичного прогнозування, оскільки він першим з україн-
ських учених-криміналістів звернувся до цієї проблематики. 
Саме ним розроблене нове вчення – криміналістична про-
гностика, яка посідає належне місце в системі загальної 
теорії криміналістики. Розглянуті ознаки цього вчення, його 
інформаційна база, головні завдання, функції, пріоритетні 
напрями прогностико-криміналістичної діяльності.

Успішно захищена 18 листопада 1999 року докторська 
дисертація на тему «Теорія та методологія криміналістич-
ного прогнозування» стала поштовхом до подальших науко-
вих здобутків. Володимиром Андрійовичем опубліковано 
понад 300 наукових та навчально-методичних праць, серед 
яких 12 монографій, 7 науково-практичних посібників, 10 
підручників, 5 енциклопедичних видань. Палітра наукових 
інтересів професора В. А. Журавля яскрава й різноманітна. 
Це й проблеми загальної теорії криміналістики, криміна-
лістичне прогнозування, тактико-психологічні основи до-
судового розслідування та провадження окремих слідчих 
(розшукових) дій, криміналістичні методики.

Зокрема, науковою громадськістю високо оцінена його 
монографія «Криміналістичні методики: сучасні наукові 
концепції», присвячена проблемам побудови та реалізації 
окремих криміналістичних методик. У ній запропоновано 
авторське визначення поняття криміналістичної методики, 
уточнено її предмет, мету, завдання, принципи формуван-
ня, структуру та зміст, обґрунтовано доцільність запро-



12

Володимир Журавель. Вибрані праці

вадження базової, універсальної моделі методики. Значну 
увагу приділено інструментальній функції криміналістич-
ної характеристики злочинів, можливостям використання 
ймовірно-статистичних і кореляційних зв’язків між її еле-
ментами для побудови типових версій, а також питанням 
формалізації методико-криміналістичних рекомендацій 
і їх реалізації у вигляді програм та алгоритмів розсліду-
вання.

Окремої уваги заслуговує монографія «Загальна теорія 
криміналістики: генеза та сучасний стан», у якій дослідже-
но проблеми формування структури та змісту загальної 
теорії криміналістики, створення й систематизації окремих 
криміналістичних учень (теорій). Обґрунтовано підхід до ро-
зуміння загальної теорії криміналістики як  системи 
взаємопов’язаних учень різного рівня узагальнення, роз-
глянуто ключові теоретико-методологічні питання об’єкта, 
предмета, методів і місця криміналістики в системі науко-
вих знань, а також запропоновано критерії оцінки теоре-
тичних побудов як самостійних криміналістичних учень.

Майже двадцять років професор В. А. Журавель був 
членом спеціалізованої вченої ради Д 64.086.01 у Націо-
нальному юридичному університеті імені Ярослава Мудрого, 
і кожний член кафедри вдячний йому за підтримку і добро-
зичливе ставлення.

Особливим періодом у житті Володимира Андрійовича 
слід вважати його працю в керівних органах Національної 
академії правових наук України – головним ученим секре-
тарем, першим віцепрезидентом, президентом. У надсклад-
ний час для держави і суспільства Володимир Андрійович 
взяв на себе відповідальність очолити флагман вітчизняної 
правничої науки.

Символічними для розуміння постаті ювіляра є слова 
нашого дорогого вчителя Віолетти Омелянівни Коновалової: 
«Володимир Андрійович – це талант, прикрашений скром-
ністю і порядністю. Вчений-педагог від природи. Душевна 
людина із загостреним чуттям справедливості, чудовий то-
вариш, вірний друг, гордість колективу». У дні ювілею 
академік В. А. Журавель перебуває у розквіті творчих сил, 
пошуку нових ідей і звершень.
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Це видання є не лише знаком глибокої поваги й щирої 
вдячності Володимиру Андрійовичу Журавлю за багаторіч-
ну самовіддану працю на ниві науки й освіти, а й свідченням 
тяглості наукових традицій, спадкоємності поколінь та ін-
телектуальної потужності харківської криміналістичної 
школи. Представлені у збірнику наукові праці відображають 
широкий спектр актуальних проблем сучасної криміналіс-
тики, кримінального процесу та суміжних галузей знань, 
демонструють глибину теоретичних пошуків і практичну 
спрямованість наукових досліджень, що розвиваються у рус-
лі ідей, започаткованих і підтриманих Володимиром Андрі-
йовичем.

Наукова спадщина ювіляра, його концептуальні підходи, 
методологічні орієнтири та педагогічні принципи й сьогод-
ні залишаються важливими інтелектуальними дороговказа-
ми для науковців, викладачів, аспірантів, докторантів 
і практичних працівників. Його здатність поєднувати фун-
даментальну теорію з потребами правозастосовної практики, 
бачити перспективи розвитку криміналістики та формувати 
науковий порядок денний на роки вперед є прикладом 
справжнього служіння науці.

Переконані, що це ювілейне видання стане гідною дани-
ною поваги видатному вченому, педагогу й організатору 
науки, а також корисним науковим джерелом, яке сприя-
тиме подальшому розвитку криміналістичних знань, акти-
візації наукових дискусій і творчих пошуків. 

Колектив кафедри криміналістики 
Національного юридичного університету 

імені Ярослава Мудрого 
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